

# 长沙大泽湖“超级客厅”观景平台建成

南北两园建成后将成为望城区最大的市政公园、湿地公园、生态公园



在长沙城北,湘江之西,有一块“长沙之肾”,被环保志愿者誉为“长沙最后的城市湿地”,即大泽湖湿地。1月10日,记者从长沙市望城城发集团了解到,以“羽翼天堂,超级客厅”为目标的大泽湖近自然湿地公园项目建设正如火如荼地进行中,目前正在进行科普乐园、停车场等项目的施工。

■文/视频 三湘都市报全媒体  
见习记者 王翊玮



大泽湖近自然湿地公园圆形树岛已初见雏形,错落有致。

## 已完成观景平台和部分树岛建设

大泽湖湿地不仅是世界候鸟迁徙大动脉,而且是不少冬候鸟越冬地和夏候鸟的繁殖地。十几年前,望城区大泽湖曾是一片低洼水田,田地常被洪水淹没。因为城市开发,原来的湿地环境也遭到了严重的破坏。2021年长沙市自然资源与规划局望城分局发布《大泽湖近自然湿地公园规划方案公示公告》,公示了大泽湖湿地的建设方向,规划定位为近自然湿地公园。

公园分为南、北两园,占地面积约2841亩,其中陆地约2081亩,水域约760亩。南园构建为圈层式空间关系,设置了绿野圈层、过渡圈层、共享圈层和客厅圈层4个圈层。北园则打造以污水净化科

普展示为主要功能的湘江湿地风光带。公园内还将规划建设湿地科普园、水上森林、花田公社、陂塘湿地、铁炉冲墓群等项目。

该项目通过修复大泽湖自然湿地生态环境,运用海绵城市设计理念和生境修复等措施,建设引水工程导入湘江优质水源。将有效改善大泽湖水质,提升湿地生物多样性。建成后将成为望城区最大的市政公园、湿地公园、生态公园。

“截至目前,项目已完成观景平台和部分树岛建设,启动区已完成部分雨污水管、园路工程和绿化种植。”望城城发集团项目负责人介绍道,“现在正在进行科普乐园、停车场等项目的施工。”

## 建“天空之环”,打造研发创新高地

作为大泽湖近自然湿地公园的载体,大泽湖海归小镇研发中心(一期)是湖南省首个三塔连体大跨度纯钢结构建筑。目前已完成管桩基础施工,正在进行主体结构地下室施工,计划2024年底竣工验收。

该项目总共由6栋楼和一个直径70米的圆环组成。相关项目负责人表示,这个“天空之环”的建筑内将配有阅读、健身、咖啡和小型分享厅,屋顶将设置跑道和景观,并将垂直绿化融入建筑表皮。

据悉,小镇规划为一环、两带、三区。即一个

环大泽湖总部经济圈,潇湘北路综合发展带、银杉路共享活力带,产业集聚核心区、生态功能涵养区、海归国际社区。研发中心片区位于海归小镇所规划“两带”的中端区域,规划总用地面积400亩,将以智能制造和生命科技为主打产业。

值得关注的是,2021年,长沙成为全国第四个获批建设海归小镇的城市。作为中部地区的首个海归小镇,大泽湖·海归小镇研发中心(一期)将打造生态、智慧、活力的研发创新高地,为大泽湖片区加码赋能。

报报考志愿信息,考生可选择1-2所院校报考。

据悉,全省单招第一志愿考试时间统一定为3月11日、12日,第一志愿录取结束后,未完成计划的高职院校在4月3日前通过全国普通高校招生网上录取院校子系统下载报考本校第二志愿且尚未被录取考生的报考信息,经确认考生报考信息无误后,组织这部分考生进行考试,第二志愿考试时间统一定为4月8日—9日进行。

记者了解到,今年单独招生录取备案工作于4月30日前完成。

■全媒体记者 杨斯涵 黄京

讲述“当红苗寨”故事

## 省文旅厅喊您来做 十八洞村“推荐官”



扫码看视频

三湘都市报1月10

日讯 四方宾客如云聚,千年苗寨正当“红”。十年时间,十八洞村完成了从藏于深山的深度贫困苗乡到小康示范村的巨变。

即日起至1月14日,湖南省文化和旅游厅启动“十八洞村的十八张笑脸及背后的故事”作品征集活动,向全网发出“邀请函”,邀请大家一起用镜头和文字记录十八洞村村民的笑容,来做新时代“千年苗寨”故事的讲述人。

十八洞村,十年巨变。十年来,从前村里人“出不去”的大山沟,现在“指尖上的民族风”苗绣走出去了、“脱贫攻坚的硕果”猕猴桃等农特产品走出去了;从前少有人进来的方,金融活水流进来了,如潮的游客涌进来了。村民们生活越来越好,幸福的笑容洋溢在每个人脸上。

在这里,人们可以欣赏大自然的旖旎神奇,品苗族文化的神秘魅力,感受苗乡人民奔赴美好生活的奋斗热情,还可以用手机或相机随手记录下他们的影像与故事,做十八洞村的“推荐官”,全面而生动地展现十八洞村的不同侧面,让更多人爱上十八洞村。

此次征集活动也拉开了十八洞村向新时代红色地标“进阶”的序幕。据悉,省文旅厅将结合十八洞村地理位置,发挥“十八洞村精准扶贫首倡地”“全国爱国主义教育示范基地”优势,深挖用活红色旅游资源禀赋,策划不少于4条十八洞村红色旅游精品线路,多角度、立体化讲好十八洞村故事,多措并举发展当地红色旅游,让其“红上加红”成为新时代红色旅游新地标。

文创产品是旅游推介的流动名片。本次,省文旅厅还将助力十八洞村通过挖掘苗绣等本地文化特色和元素,打造6款“破圈”文创产品,并鼓励当地年轻人和老手艺人加入,共创共享,指导十八洞村文创产品市场化、特色化发展,引游客活水兴文创市场,以文创特色助力当地旅游业发展更兴旺。

征集结束后,活动还将结合评选出的18幅入选作品及研发打造的4条以上红色旅游精品线路策划专题展,于十八洞村、岳麓山、橘子洲头等地举办巡回展览宣传。

■文/视频 全媒体记者 叶竹

## 链接

投稿邮箱:137890619@qq.com

征稿细则:

1. 须实名投稿。

2. 投稿作品数量不限,题材、风格不限,彩色及黑白(单色)图像不限(单幅和组照统称为“件”,组照4-8幅为1件)。

3. 投稿作品原始单幅图片文件(JPEG格式)大小2M以上。所有来稿作品需保留原始数据信息。

4. 投稿作品必须摄于十八洞村境内,拍摄的人物对象必须为十八洞村的村民。

5. 谢绝提供电脑创意和改变原始影像的作品(照片仅可作亮度、对比度、色彩饱和度的适度调整,不得作合成、添加或删减画面主要元素或大幅度改变色彩等技术处理)。

## 2023年湖南省高职单招考试可以考两次 考试时间为3月11日—12日、4月8日—9日

三湘都市报1月10日讯 近日,《关于做好2023年高职院校单独招生有关工作的通知》下发,考生须于2023年2月14日—16日到户籍所在县市区招生考试机构指定的报名点办理补报名和现场确认手续。

《通知》指出,高职单招对象为符合我省2023年普通高考(含对口招生考试)报名条件并已参加高考报名的人员。单招报考和填报志愿时间统一从2月21日8:00开始至2月28日18:00结束。在此期间,考生可登录湖南省普通高校招生考试考生综合信息平台或“潇湘高考”APP填